



245, rue des Éperviers
Chicoutimi (Québec) G7G 4Y8
Téléphone : 418 549-3480
Télécopieur : 418 541-4202

**PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION
DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT
TENUE MERCREDI LE 12 FÉVRIER 2019 À 18 H 30**

PRÉSENCES :

Mme Sonia Vallée
Mme Julie Gagnon
Mme Caroline Hudon
Mme Marie-Ève Poitras
Mme Isabelle Girard
Mme Jessica Desbiens
Mme Annie Marineau
M. Marc Girard
M. Éric Lavoie
M. Jean-Guy Bouchard
M. Dominic Simard, stagiaire à la direction

ABSENCE :

Mme Annick Lefebvre

1. PRÉLIMINAIRES

1.1 Mot de bienvenue

Présentation de M. Dominic Simard, stagiaire à la direction qui sera ici minimum 5 semaines. Mme Poitras souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil d'établissement.

1.2 Lecture et adoption de l'ordre du jour

Il y a lecture de l'ordre du jour avec les ajouts au point varia : 4.1 Démarche relative à l'inscription-admission 4.2 Approbation journée activités 1^{er} mars-horaire continu 4.3 Document sur la sexualité 4.4 PEVR 4.5 Photographie scolaire 4.6 Sensibilisation aux drogues chez les jeunes

L'acceptation de l'ordre du jour est proposée par Mme Isabelle Girard et est appuyée par Mme Annie Marineau.

1.3 Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 12 décembre 2018

Le procès-verbal a été remis aux membres qui en ont déjà pris connaissance. Il est à noter que M. Jean-Guy Bouchard était absent lors de cette rencontre.

Aucun suivi.

Mme Jessica Desbiens propose l'acceptation du procès-verbal et est secondée par Mme Isabelle Girard. Le procès-verbal est adopté à l'unanimité.

1.4 Parole au public

Aucun public n'est présent.

1.5 Correspondance

Une publication a été reçue en lien avec la semaine des services de garde du 13 au 17 mai 2019.

1.6 Mot de la présidente

Questionnement sur le temps de la récréation : nous c'est 15 minutes qui deviendrait 20 minutes dorénavant. Pour l'instant, aucune directive concernant ce changement n'a été faite.

1.7 Mot de l'OPP

4 parents sont très actifs pour venir en aide aux élèves pour l'apprentissage des textes et fabrication de costumes pour la pièce de théâtre qui aura lieu au mois de mai prochain.

3 parents sont venus en aide à M. Serge pour faire le montage des cahiers de chansons pour la chorale.

Plusieurs parents sont venus faire la décoration pour la St-Valentin le 2 février dernier dont Mme Hélène était la responsable.

1.8 Mot de la représentante du comité de parents

Mme Annick est absente donc Mme Annie fait un court résumé de la dernière rencontre : discussion sur le harcèlement, EHDAA versus effectif réduit et cheminement continu, calendrier scolaire en projet, uniformiser toutes les écoles sur la façon de procéder sur les passages primaire-secondaire.

1.9 Mot de la représentante du service de garde

Une éducatrice est en arrêt de travail pour un certain temps, il faut donc palier au remplacement et ce n'est pas toujours évident. Coup de pouce aux devoirs sera offert les mardi et jeudi dorénavant. Mme Caroline est allée à deux formations très intéressantes sur la créativité et bouger plus. Le service de garde participera au projet « chin chin » dans la 3^e semaine de mars pour conscientiser à boire plus d'eau avec diverses activités.

Félicitations de la direction sur le travail de la responsable et des éducatrices.

2. INFORMATIONS

2.1 Mot de la direction

Tout va bien au niveau de l'école.

2.2 Projet artistique

Ça va très bien. Les élèves évoluent, le spectacle prend forme tranquillement. Il est important de prévoir un temps de pratique très bientôt pour arrimer tous les groupes et avoir une vue d'ensemble (2 après-midis). Lundi prochain, le comité artistique se rencontrera pour les détails du spectacle qui aura lieu le 3 mai à Charles-Gravel. Il se pourrait qu'il y ait des billets à vendre pour y assister et peut-être même une demande de contribution volontaire lors du spectacle afin de faire vivre le projet.

En ce qui concerne le financement, une demande a été faite auprès de Desjardins pour un partenariat à long terme. Ils ont rencontré la direction ainsi que la présidente et nous sommes en attente d'une réponse.

Dorénavant, il faut appeler l'école artistique « École La Carrière, une école en arts », car nous ne pouvons plus utiliser le terme « vocation ». Ce terme est utilisé pour les écoles offrant un service particulier tel que le sport arts études pouvant accueillir des jeunes provenant hors de leur bassin, ce qui n'est pas notre cas.

2.3 Code de vie et escouade DIRE

Des certificats sont remis aux enfants ayant respecté le code de vie dans leur classe lors d'une rencontre dans le gymnase avec tous les élèves de l'école. Il devrait y avoir une pige parmi les méritants à la fin de l'année.

Il y a aussi les élèves Diamants qui reçoivent un diamant pour avoir été rassurants, etc.

2.4 Suivi au budget de l'école

Le suivi budgétaire est présenté aux membres. Par contre, nous ne les détaillons pas, car présentement les ressources financières sont à les refaire école par école.

2.5 Consultation sur la politique de prévention du harcèlement et de l'intimidation

Un document a été remis aux membres pour lecture. Une démarche claire a été établie.

La présidente se questionne cependant sur le fait que s'il y a une plainte, celle-ci soit reçue en premier lieu et seulement à l'interne soit par la direction du service ou école et/ou direction des ressources humaines. Histoire d'être transparents, les membres du comité suggèrent de ramener la plainte à une seule personne responsable à la médiation et celle-ci s'occupe de faire le suivi par la suite. M. Girard fera suivre les commentaires auprès de la C.S.

2.6 SÉVEQ

L'Université Laval fait des sondages auprès des CS. En ce qui nous concerne, aux deux ans, il y a une enquête auprès de certains élèves sur l'intimidation, violence, saines habitudes de vie, etc. Cette année, ce sera fait d'ici le mois de mai. C'est un questionnaire pour les élèves de 4-5-6^e année et c'est Mme Katia, l'éducatrice spécialisée qui est responsable de leur faire passer. Par la suite, nous pouvons utiliser ces données afin de revoir le plan d'action.

2.7 Consultation sur la composition des membres du conseil d'établissement

Un document a été remis aux membres pour consultation. Après discussions, le nombre restera le même. Suggestion de recruter un membre du public pour l'an prochain. Le document est signé.

2.8 Présentation des critères d'admission aux programmes particuliers

Remise d'un document résumé sur les différents programmes de la CS. Il serait intéressant d'avoir un résumé pour classes adaptées.

2.9 Formations pour les parents

Mesure « Aide aux parents » pour les maternelles et 1^{er} cycle. Suggestion d'une ou plusieurs conférences et/ou formations et jumeler avec d'autres écoles si possible pour avoir plus de gens.

3. APPROBATIONS ET DÉCISIONS

3.1 Approbation d'une sortie scolaire au préscolaire – 1^{er} cycle

Détails d'une sortie pour le préscolaire et 1^{er} cycle pour activités à Petit Saguenay dont un montant de 28,10\$ sera demandé aux parents.

Approuvé à l'unanimité.

4. VARIA

4.1 Démarche relative à l'admission-inscription

Un document est remis en ce qui concerne la démarche relative à l'admission et inscription.

4.2 Approbation journée d'activités 1^{er} mars – horaire continu

Dernière journée avant la relâche. Le personnel veut reprendre la journée de Noël avec horaire continu. Les élèves écouteront un film et viendront à l'école en pyjama.

Approbation à l'unanimité.

4.3 Document sur la sexualité

Le suivi sera fait auprès des enseignants cette semaine et nous serons plus en mesure de présenter et discuter de ce point lors de la prochaine rencontre. Les enseignants ont eu une formation et le plan est fait. Mme Marie-Ève mentionne que nous pouvons faire une demande à Mme Mélissa Lavoie de l'Université pour avoir l'aide d'étudiantes en soins infirmiers qui viendrait faire le contenu des apprentissages pour les 5^e et 6^e année.

4.4 PEVR

Présentation pour information et commentaires d'un document résumé afin de retenir les informations importantes concernant l'école et qui remplace le gros document du projet éducatif.

Suggestions : souligner que tous les enfants participent au projet en arts dorénavant; dans la bulle du service de garde, ajouter le nombre de personnes qui y travaille; ajouter plus de détails par rapport au budget; faire un diagramme à bandes.

4.5 Photographie scolaire

Certains parents aimeraient vraiment que la photographie se passe à l'automne. Cependant, si nous voulons conserver le même photographe qui est Francis Doucet, ce sera toujours les 6-7 février, car il y a trop de réservations chaque année.

Demander au photographe s'il est possible d'ajouter les noms des élèves sur la photo de groupe, car l'an dernier, rien n'était inscrit.

4.6 Sensibilisation aux drogues au primaire

Mme Annie demande à M. Girard s'il y a de la prévention à l'école en ce qui concerne les drogues. La prévention tourne autour du 3^e cycle sous l'appellation « Gang de choix » dont un préventionniste est responsable et vient rencontrer les jeunes afin de les conscientiser.

Suite à certains cas recensés dans les dernières années et qui sont arrivés dans un milieu scolaire primaire, elle demande s'il ne pourrait pas avoir de la prévention afin de conscientiser les jeunes de ne pas offrir de drogues et/ou pilules auprès des autres jeunes que ce soit dans l'autobus et autres endroits. Conscientisation aussi auprès des petits pour ne pas prendre ce que les grands peuvent offrir ou ce qu'ils peuvent trouver, même si ça peut ressembler à un bonbon. M. Girard questionnera la C.S. sur ce qui pourrait être fait en ce sens.

5. Date de la prochaine rencontre

La prochaine rencontre se tiendra le mardi 16 avril 2019 à 18h30.

6. Levée de l'assemblée

Mme Marie-Ève Poitras propose la levée de l'assemblée à 20h45.



La présidente du conseil d'établissement



La direction de l'école La Carrière

